



# 小区地下车库疑现鼠影, 业主投诉爱车被啃 车里闹耗子咋整? 这几招最好使

□本报记者 董琳

有车不敢开这是为啥?哈市的肖先生最近愁坏了,他的爱车被只老鼠“霸占”了。“每天只能打车上班,不把老鼠逮到或赶走,我也不敢开啊。”肖先生说。当他把遭遇分享给群里的邻居们时,另一位车主也晒出了自家车里被老鼠啃过的饮料瓶,还有的业主说不止一次在地库里见过老鼠。对此,本报记者进行了调查。



被老鼠啃过的面巾纸。



留下老鼠齿印的饮料瓶。

## 业主 地库存车发现老鼠

8月2日,记者联系到肖先生。他告诉记者他家住哈西爱达尊御小区,进户时购买了位于10号楼附近的车位,一直正常使用。“其实早在两周前,我就发现放在车里的保险单有碎末,当时也没往这方面想,还以为是磨的,现在看来那就是被老鼠啃了!而且我家的另一台车里也有类似的痕迹。”肖先生介绍,7月31日他上车后打开手套箱拿东西,发现里面竟有只手指那么长的老鼠在乱跑,吓得他直接关上了箱盖。等缓过神再打开手套箱,老鼠已经不见了踪影。“我把车开到了修理厂,几乎把车全拆了也没发现鼠

影,好在没有什么零件被老鼠咬坏。我以为它已经跑了,就把车开了回来。可是晚上一开后备厢,又看到它了!”

同样遭遇鼠害的还有另一辆车。车主闻先生虽然没见到老鼠真身,但车里被啃过的饮料瓶却是佐证。“我家的车是辆本田小轿车,7月的时候发现车里的饮料瓶包装坏得挺奇怪。”闻先生指着当时拍的照片回忆:“我媳妇怀疑有老鼠,我不想让她害怕,就说不能吧。但是现在来看应该是老鼠啃的,上面都是牙印。”闻先生说,昨天他也把车开到了洗车房,里里外外一顿收拾。

## 物业 一直定期投放鼠药

记者在爱达尊御小区的地下车库看到,地库的整体卫生还可以,每个单元门前都有生活垃圾桶,清理得也比较及时。几个单元共用一个装修垃圾箱,里面已经堆满了。地库有的地方非常潮,地面和墙面明显阴湿长毛。有业主反映曾在车库里看见过老鼠,业主们希望物业能够尽到责任,确保小区的卫生。

记者联系到负责该小区的承德物业,工作人员表示已经接到了业主们反映的问题。该工作人员说:“小区院里偶尔有老鼠出没,但地库里没有发现过,业主也说不清老鼠是什么时候进车里的,所以不能确定老鼠是地库里的。我们会定期在园区、地库、楼道投放鼠药,也可能地库比较潮,影响了鼠药的效力,昨天又投放了一次鼠药。”

## 业内人 老鼠是这样溜进车里的

“老鼠一旦进入车内是很麻烦的,没有太好的抓捕、驱赶方法,你越兴师动众地找,它藏得就越紧,聪明着呢。”采访中,从事汽修行业多年的张厂长表示,之前也有车主通过拆车捕鼠,“用脉冲气压吹、用低音炮震、

用内饰杀菌剂熏也没抓到。”所以,他建议车主们还是要以预防为主。“进老鼠的车通常是长期闲置的车,或者是放了食品的车。发现老鼠得马上驱赶,不然它住惯了,还会在里面下崽。”

### 老鼠进入车内通常有以下途径:

- 1.通过发动机舱(也就是引擎盖)下方进入。因为散热要求,机舱不可能完全密闭,但因进气、排气、发动机等部件相对隔绝,老鼠可能藏匿的位置就是空调系统,包括鼓风机、空调风道、空调滤芯。
- 2.如果发现车内有老鼠光顾,要检查空调滤芯是否被咬坏,滤芯损坏后老鼠可

以通过出风口进入车厢。也有可能是夹带在物品里进入车厢,但是这种情况在市区的家用车上不太容易出现。

3.后备厢的压力调节出风口是最容易突破的位置,老鼠可以顺着车轮沿避震器长驱直入,咬坏出风口后进入后备厢。大部分车辆的后备厢相对密闭,但也有部分车有空隙,老鼠能通过后备厢进入车厢。

## 防鼠妙招

- 1.注意车内卫生。经常清理车内杂物,注意车内卫生,最好不要存放食物,否则容易招来老鼠。
- 2.选择合适的停车位。停车时要尽量远离垃圾堆、草丛等老鼠经常出没的地方,上下车要随手关门。若是要开车门通风,应选择干净的地方,避免老鼠溜进车内。
- 3.停车时将车辆切换到内循环模式。切换后会有一个专门的装置堵住通风口,可以防止老鼠进入。尤其是长时间不使用的车辆,停车前更要注意这一点。
- 4.经常检查空调通风口外的格栅。此处若有破损需要及时维修。
- 5.喷洒药物。可以在引擎盖、前轮附近洒一些万金油、杀虫剂之类的东西,在发动汽车时最好再检查一下。
- 6.用刺激性气味的物品驱赶。如果发现车内有老鼠活动,一定要及时处理,可放置樟脑丸等带有刺激性气味的东西驱赶。



## 提醒

如果你确认车里来过老鼠并已经驱赶或抓到,那么接下来这个环节同样非常重要。老鼠喜欢构造复杂的环境,并且可以通过气味传递信号,如果它在你车里留下过粪便或分泌物,你却未及时清除的话,那么过不了多久你将再次与它相遇。因为这里有同类的味道,它们还可能呼朋唤友到你的车里居住。如果你的车里进过老鼠,最好全车精洗,从机舱到车厢再到后备厢,最好是用高温蒸汽冲洗或臭氧消毒,全面去除气味。

## 惊险 男孩“卡”在四五楼间 幸被邻居拽住保一命

本报讯(田宇光 记者 王铁军)因琐事与家人拌嘴,男孩竟欲跳楼轻生,多亏邻居及时发现,出手拽住了男孩。报警后消防救援人员及时赶到,将其成功救下。

7月31日14时37分,哈尔滨市消防救援支队接到报警,道外区北树七道街某小区有人要跳楼。指挥中心立即调派太平消防站前往处置。14时41分,救援人员到达现场后看到,是一名15岁左右的男孩,因与母亲发生口角,一气之下欲跳楼轻生,结果卡在了4楼至5楼中间的阳台上,邻居发现后及时在楼上拽住了男孩,防止男孩坠落。

抵达的救援人员在做好防护的同时,将安全绳和腰带系在男孩身上,将其拉回屋里。



## 感动 父亲跳江救女双双遇险 众人危急时刻出手相救

本报讯(记者 黄晏君)1日13时许,道里区通江街附近的江边发生惊险一幕:一名女孩不慎落水,其父跳下水营救,双双体力不支。危机时刻,岸边群众伸出援手,将二人成功救起。

记者从目击者提供的视频里看到,一名女孩在江水中不断挣扎,她的父亲跳入江中营救。因女孩牢牢抓住父亲,导致二人体力透支。此时,岸边一名女子下水伸出援手,旁边码头上的工作人员也拿来抄网帮忙,父女俩很快被救上了岸。

2日上午,记者联系到了当时参与救援的码头工作人员黄鑫明。黄鑫明说,当日13时许,岸边有很多人在玩水,其中有一名十几岁的女孩在江边捞蛤蜊,不慎踩空滑倒在水中,挣扎不起。女孩的父亲跳入江中救人,因不会游泳反被女儿拽了下去。当时岸边的一位好心女士伸出了援手,他和几名同事也拿着抄网跑过去帮忙,大家共同将这对父女救上了岸。女孩只是呛了几口水,并无大碍。 新闻“110”线索提供

